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BICKO SELO I NJEGOV DOPRINOS HRVATSKOJ KULTURI 

ZABILJEŽEN NA STRANICAMA LEKSIKONA BRODSKIH 

PISACA1 

 

Sažetak: 

Leksikon brodskih pisaca objavljen 2016. godine u nakladi Gradske knjižnice Slavonski Brod 

i Društva hrvatskih književnika, kao knjižničarski i književni priručnik, popisao je i opisao rad 

tristotinjak osoba iz književnosti, pedagogije i kulturne povijesti Slavonskog Broda i 

gravitirajućeg mu područja (Brodskog Posavlja). U njemu su zabilježeni i književni i kulturni 

pregaoci s područja Bickog Sela i cijele Općine Garčin (s osam pripadajućih naselja).  

Autor će u ovom radu, analizom predmetnog Leksikona, izdvojiti pisce povezane zavičajnošću 

s predmetnim područjem Bickog Sela i općine Garčin i opisat njihov rad i doprinos hrvatskoj 

kulturi. Pored analize Leksikona brodskih pisaca u radu će se uvodno, u kratkim crtama, 

obraditi fenomeni leksikografije, zavičajnosti i zavičajnih zbirki u knjižnicama s posebnim 

osvrtom na njihovu fenomenološku datost u okvirima knjižničarstva u Slavonskom Brodu i 

Brodskom Posavlju.  

Rad bi trebao brojčano i postotno odrediti zastupljenost Bickoseljana i stanovnika općine 

Garčin u kulturno-povijesnoj i književnoj produkciji Brodskog Posavlja te njihov trag na 

nacionalnoj razini.  

Na kraju rada, u njegovu prilogu autor će popisati cjelovitu pojednostavljenu bibliografiju 

radova pisaca s područja općine Garčin i radova o Garčinu.  

 

Ključne riječi: Leksikon brodskih pisaca, Garčin, Bicko Selo, bibliografija, zavičajnost, 

leksikografija, književnost 

 

 
1 Stipić, Ivan; Grubanović, Mirna; Mataić Agičić, Darija. Leksikon brodskih pisaca. Slavonski 
Brod : Gradska knjižnica ; Zagreb : Društvo hrvatskih književnika, 2016. 
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Umjesto uvoda 

 

Promišljati i raspravljati o Bickom Selu i njegovom doprinosu hrvatskoj kulturi 

u kontekstu knjige kojoj ste jedan od autora zasigurno nije jednostavan 

zadatak. Naime, u slučajevima gdje autor sam piše, analizira i raspravlja o 

svojem djelu  ponajveći problem koji se pred njega stavlja je vlastita 

objektivnost u pristupu. Drugi problem za autora bilo kojeg leksikografskog 

djela svakako predstavlja njegova takozvana dovršenost u obuhvatu projektom 

zadanih entiteta kao i u dubini njihove analize i prikaza. Oba problema su 

zajednički dio rada bilo kojeg leksikografa koji se, uz najbolju volju, ne daju 

izbjeći. Svaki autor mora biti zadovoljan već s  tim da navedene propuste svede 

na najmanju moguću mjeru.  

Leksikon brodskih pisaca obuhvatio je svojim projektnim zadatkom sve, a 

svojim sadržajem većinu pisaca i književnih stvaratelja grada Slavonskog 

Broda s gravitirajućom okolinom. Na njegovim stranicama zabilježeno je 

šesnaestero autora s današnjeg područja koje administrativno nosi naziv 

Općina Garčin,2 a između njih i troje autora koji su svojim rođenjem, životom 

ili radom kao književnici trajno zadužili i Bicko Selo. 

Kako bismo lakše i jasnije prikazali kulturni doprinos književnih pregalaca 

Bickog sela (Biđana), unutar navedenog Leksikona uvodno ćemo  nešto reći o 

njemu samom. Nakon toga, analizom njegova sadržaja popisat ćemo i odrediti 

rad zastupljenih autora s područja općine Garčin i, unutar nje, Bickog Sela. Na 

kraju ćemo, uvidom u leksikografske propuste autora, spomenuti i neke 

novootkrivene, u Leksikonu nezastupljene autore. 

 
2 Općina se nalazi u istočnom dijelu Brodsko-posavske županije. Po popisu stanovništva iz 
2001. godine imala je 5.586 stanovnika raspoređenih u 9 naselja: Bicko Selo, Garčin, 
Klokočevik, Sapci, Selna, Trnjani, Vrhovina i Zadubravlje. Više na: https://www.opcina-
garcin.hr/ (Službena stranica Općine). 

https://www.opcina-garcin.hr/
https://www.opcina-garcin.hr/
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Stručni skup Valentin Benošić i Bicko Selo u kontekstu slavonske i hrvatske 

književnosti, na njemu izloženi radovi, kao i ovaj rad, trebali bi ispraviti tj. 

nadoknaditi u nekom leksikografskom pothvatu u budućnosti ili nekom novom 

dopunjenom i izmijenjenom izdanju sve propuste Leksikona brodskih pisaca u 

bilježenju književno-kulturnog doprinosa Bickoseljana korpusu hrvatske 

književnosti. 

 

1. Zavičajnost, zavičajna zbirka u knjižnici, leksikografija i Leksikon 

brodskih pisaca 

 

Proleksis enciklopedija definira zavičajnost (domicil) kao „pripadnost 

pojedinca nekoj općini.“3 Iz navedene pripadnosti nekoj zajednici (općini) 

pojedinac polaže  prava i obveze  koje mu pripadaju. Zavičajnost se stječe 

„trajnim boravkom i vlasništvom nekretnina na području neke općine, 

podrijetlom, udajom i sl.“4 Zajednica pak, među ostalim, baštini i duhovni, 

intelektualni rad pojedinaca koji su je činili ili čine. Taj intelektualni rad 

pojedinaca, zajedno s materijalnom baštinom koju zajednica posjeduje, 

reprezentira i identificira zajednicu spram neke druge zajednice, a nazivamo 

ga kulturno nasljeđe. Zajednica je ono što se posjeduje, ali i ono što se baštini. 

Ozbiljnost neke zajednice koju ona pokazuje prema sebi samoj reprezentira i 

sustavna skrb za njezino kulturno nasljeđe. Različiti oblici očuvanja baštine 

kao što su: rad udruga u kulturi, sakupljanje i reprezentiranje baštine kroz 

različitu tiskarsku djelatnost, održavanje tradicionalnih religioznih i 

općekulturnih običaja i dr. zorno pokazuju izgrađenu svijest o vlastitom 

 
3 Zavičajnost (domicil) // Proleksis enciklopedija. Mrežno izd. Zagreb : Leksikografski zavod 
Miroslav Krleža, 22. lipnja 2012., Dostupno na: https://proleksis.lzmk.hr/50952/ 
(15.3.2020.) 
4 Isto 

https://proleksis.lzmk.hr/50952/
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identitetu i o važnosti  koju neka zajednica, uz refleksiju prema drugima, 

pridaje sama sebi.  

Ilija Pejić, knjižničarski savjetnik, zavičajnu zbirku određuje kao „posebnu 

zbirku koja skuplja, obrađuje, smješta, čuva i daje na korištenje tiskanu ili na 

drugi način umnoženu građu o nekom području, građu izdanu bilo gdje u 

svijetu, a stvorili su je ljudi koji su na bilo koji način vezani uz taj kraj te 

publikacije koje su izdane ili pak tiskane na tom lokalitetu".5  

Zavičajna zbirka Gradske knjižnice Slavonski Brod po čl. 33., 37., 38. i 39. 

Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19, NN 98/19)6 dužna 

je  trajno skrbiti o prikupljenim primjercima tiskane i/ili elektroničke građe 

koja je tiskana, izdana ili svojim sadržajem opisuje lokalne fenomene na 

prostoru Brodsko-posavske županije.  

Kroz vremensko razdoblje od pet godina (2013. do 2017.) Gradska knjižnica 

Slavonski Brod intenzivno je pristupila popisivanju, odabiru i usustavljenju 

građe koja svojim autorstvom, svojom fenomenologijom ili na neki drugi način 

pripada idealnom fondu, od strane knjižničara zamišljene, Zavičajne zbirke. 

Projekt njezine izgradnje odvijao se paralelno na tri razine:  

• izrada popisa i izgradnja elektroničkog kataloga Zavičajne zbirke, 

• stvaranje zasebne Zbirke Domovinskog rata s posebnim dijelom 

vezanim uz rat u Slavonskom Brodu i brodska ratna stradavanja, 

• projekt stvaranja Zavičajnog digitalnog repozitorija brodske baštine – 

Brodensia7 i 

 
5 Pejić, Ilija. Zavičajna zbirka Narodne knjižnice „Petar Preradović“ Bjelovar. // Bjelovar: 
Prosvjeta, 1996. Str. 9. 
6 Zakon o knjižnicama. // Narodne novine 105 (1997). Dostupno na: http://narodne-
novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/1997_10_105_1616.html (7.2.2018.)   
7 Autorski projekt (Ivan Stipić, ravnatelj) stvaranja Zavičajnog digitalnog repozitorija brodske 
baštine – Brodensia (www.brodensia.hr) koji je znanstveno, unutar struke valoriziran kao 
jedan od najuspješniji u RH – Škrabo, Katarina ; Vrana, Radovan. Digitalne zbirke u narodnim 
knjižnicama u Hrvatskoj. // Vjesnik bibliotekara Hrvatske 60, 1(2017) .  

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/1997_10_105_1616.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/1997_10_105_1616.html
http://www.brodensia.hr/
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• Projekt ciljanog izdavaštva kroz pokrenuti autorski projekt Brodske 

leksikografije.8 

 

Nas ovdje, po zadanoj temi, primarno interesira zavičajem zadani projekt 

Leksikografije9 u konkretnom projektnom zadatku tj. enciklopedijska 

leksikografija koja svoju posebnost, za razliku od leksikona u tradicionalnom 

smislu tj. rječnika koji se bave riječima kao riječima, vidi u pristupu riječima 

kao pojmovima i njima se bavi na način njihova opisivanja, popisivanja i 

organizacije. Na taj način enciklopedijska leksikografija „se bavi znanjem i to 

kao enkiklios paideia, dakle općim znanjem kao obrazovanjem.“10 

Potreba prezentacije vlastitog kulturnog nasljeđa Slavonskog Broda i 

Brodskog Posavlja (gravitirajućeg područja) tj. obrazovanja o vlastitosti 

pronašla je put do svoje realizacije kroz knjižnični projekt Brodska 

leksikografija koji je zbog niza okolnosti 2018. godine, za nadati se, 

privremeno zaustavljen. Projektnim zadatkom pristupilo se segmentiranoj 

izradi različitih, manjim temama zadanih leksikografskih izdanja koja su, kao 

građa, trebali rezultirati izradom Brodskog biografskog leksikona i u svojoj 

konačnosti izradom općeg Brodskog leksikona.  Iz projektom izvedenog 

koncepta do sada je javnosti kroz nakladništvo prezentirano više parcijalnih 

dijelova projektnog zadatka:  

 
8 Autorski projekt (Ivan Stipić, ravnatelj) Brodske leksikografije koji bi trebao, nakon 
temeljitog istraživačkog rada, konzervirati kulturno-identitetsku povijest (ljudi, mjesto, 
vrijeme  i događaji) grada Slavonskog Broda i prostora Brodskog Posavlja u cjelini. 
9 Leksikografija // Hrvatska enciklopedija. Mrežno izd. Zagreb : Leksikografski zavod 
Miroslav Krleža, Dostupno na: https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=35936 
(15.3.2020.) 
10 Vujić, Antun. Acta Lexicographia : Prema utemeljenju enciklopedijske leksikografije. 
Zagreb : Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2015., str. 12. 

https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=35936
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• Stipić, Ivan; Grubanović, Mirna; Mataić Agičić, Darija. Leksikon 

brodskih pisaca. Slavonski Brod : Gradska knjižnica ; Zagreb : Društvo 

hrvatskih književnika, 2016., 

• Čeglaj, Željko. Brodske, športske priče iz davnine, knj. 1. Slavonski 

Brod : Gradska knjižnica Slavonski Brod, 2016.,  

• Čeglaj, Željko. Brodske, športske priče iz davnine, knj. 2. Slavonski 

Brod : Gradska knjižnica Slavonski Brod, 2017. i 

• Uzelac Schwendemann, Stribor. Stare brodske gostionice : prilozi za 

poznavanje povijesti brodskog ugostiteljstva. Slavonski Brod : Diozit, 

2018.  

Navedenom leksikografskom nizu treba pridodati već realizirani (2017.) 

projekt popisivanja i opisivanja brodske židovske zajednice i njezina nasljeđa 

koji je autorski rad publicista Stribora Uzelca Schwendemanna objavljen u 

dvije publikacije: Leksikon mrtvih: Prilog za proučavanje brodske Židovske 

zajednice (2011.) i Židovski Brod: Kulturno-povijesne krhotine (2011.). Na 

žalost u rukopisu su ostale pripreme za Leksikon brodske likovnosti i za 

Brodski politički leksikon. Za nadati se kako će projekt u nekoj bližoj 

budućnosti biti institucionalno (Gradska knjižnica) ili vaninstitucionalno 

(udruge ili pojedinci) nastavljen. 

Sam Leksikon brodskih pisaca11 popisao je i opisao više od 300 autorica i 

autora (književnost, religiozna književnost, pedagogija, povijest kulture). 

Obradio je 2080 samostalnih djela, 98 djela u suautorstvu, 119 rukopisa, 145 

prijevoda, 5523 autorska zapisa, 2294 zapisa o literaturi, 234 zapisa druge vrste 

(zvučna, elektronička, vizualna i kartografska građa) ili ukupno 10 530 

bibliografskih podataka.  

 
11 Javni odjek Leksikona brodskih pisaca vidljiv je iz više objavljenih recenzija i prikaza kao 
što su:  Oraić Tolić, Dubravka. Zlatno žito brodskoga kulturnog polja. // Hrvatska revija  17 
1(2017), str. 56-58. ; Schwendemann, Stribor. Tragovi posred puta (2) ili Doumci gorčine. 
Slavonski Brod : vlast. naklada, 2019., str. 83-84. i dr. 
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2. Općina Garčin i Bicko Selo u Leksikonu brodskih pisaca 

 

O Općini Garčin i njezinim selima pisano je i od strane autora koji nisu 

zabilježeni kao njezini zavičajnici12. Najčešći oblici pisanja su manja 

monografska izdanja o njezinim selima kao i o športu, kulturi i drugim 

oblicima društvenog života (vatrogasna društva, prirodni i vjerski fenomeni, 

…). Veća i značajnija monografska izdanja – mjestopisne povjesnice napisane 

od strane Ilije Maoduša koji za sebe voli reći da je Selnjanin i vrlo se često 

potpisuje s Ilja Selnjan dobila su do sada garčinska sela: Selna, Garčin, 

Vrhovina i  Zadubravlje. Za nadati se kako će njegov projekt pisanja 

povjesnice Bickog Sela također biti uskoro okončan i predstavljen javnosti. 

Monografsko izdanje povjesnice Bickog Sela bilo bi, kao povijesni izvor i 

građa, od velike pomoći povjesničarima, leksikografima i svim drugim 

zainteresiranim istraživačima slavonske i hrvatske povijesti.  

Sa prostora današnje općine Garčin unutar Leksikona brodskih pisaca 

pobrojano je i obrađeno ukupno šesnaest osoba. Najviše zabilježenih je iz 

općinskog središta Garčina, ukupno njih osam: 

• Akšamović, Antun, svećenik i vjerski pisac, 

• Andrić-Novinc, Nedjeljka, strukovna radnica, pjesnikinja, 

• Filakovac, Ivan, učitelj i pučki prosvjetitelj, 

 
12 Jedan od njih je i Antun Dević (Davor, 17. svibnja 1941. – Osijek, 24. siječnja 2020.), 
svećenik i vjerski kroničar. Proučavao lokalnu  povijest mjesta u kojima je djelovao 
(amaterski prikupljao dokumente iz rimskih arhiva)  i pisao spomenice župa. Napisao i 
spomenice župa Garčin (Župa Garčin, 2008.) i Trnjani (Župa Trnjani, 2009.) Drugi autor, 
Petar M. Stojiljković, časnik u JNA u Slav. Brodu i pjesnik koji je objavio tri samostalne 
zbirke pjesama. Rođen je u Bučiću (Republika Srbija), 25. lipnja 1937., a umro je u 
Slavonskom Brodu, 8. siječnja 1975. Zajedno je s Ivkom Katić uredio knjigu 'Tako se kovalo 
bratstvo i jedinstvo' u izdanju Kulturno–umjetničkog društva Mićo Vitas (Trnjani, 1972.). 
Treći je Antun Djamić iz Gornje Bebrine (26. studenog 1912.), nastavnik, knjižničar i 
književni povjesničar. Područje interesa mu je starija hrvatska književnost u Slavoniji te 
bibliografska i tekstološka istraživanja. Pisao je Glasniku arhiva Slavonije i Baranje i o 
Graničarskim vojnim službenicima zabilježenim u maticama župa Vrhovine i Garčina. 
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• Klaić, Franjo Žaverij, pedagog i pučki prosvjetitelj, 

• Klaić, Vjekoslav (punim imenom Alojzije Ferdinand Franjo), 

akademik, povjesničar i prozaist, 

• Maoduš, Marija, strukovna radnica i pjesnikinja. 

• Odobašić, Ivica, strukovni radnik, pjesnik i 

• Tomac, Zdravko, znanstvenik, politolog i pisac. 

Ovim popisom svakako nije završen cijeli niz osoba koje su na neki drugi 

način, osim na području pisane riječi, trajno obilježili i zadužili lokalnu 

Garčinsku zajednicu. Vrijedno je samo spomenuti skladatelja Zdenka 

Runjića,13 Viktora Bernfesta14 i Vladimira Vrljića Ankinog.15 Uz sve 

navedene autore Leksikon brodskih pisaca zabilježio je i više 

slavonskobrodskih autora koji su po svojem porijeklu vezani uz Garčin16 i 

Selnu.17  

Kao što smo već uvodno zaključili, izrada Leksikona sa sobom je nosila i 

opasnost od propusta u popisivanju autora koji su poradi svojeg rada i na 

osnovu zadanih leksikografskih kriterija u  njega trebali biti uvršteni. Autori 

su, zbog manjkavosti dostupnih kataloga i drugih izvora, u Leksikon brodskih 

pisaca propustili uvrstiti rođenog Garčinca, vojnika i spisatelja Pavla Bodiša.18 

koji je svojim radom zaslužio mjesto unutar stranica Leksikona. 

 
13  Rođen u Garčinu 26. listopada 1942. Umro je u  Krapinskim Toplicama 27. listopada 2004. 
Bio je jedan od najznačajnijih hrvatskih skladatelja zabavne glazbe 20. stoljeća. 
14 Rođen u Garčinu 14. 8. 1894. Umro je u Zagrebu 23. 8. 1978. Poznati je hrvatski 
akademski kipar i medaljar. 
15 Rođen je 1950. godine u Garčinu. Slikar koji je do sada izlagao na više od 60 samostalnih 
izložbi. Danas živi u Zagrebu. 
16 Književna obitelj Rem: Vladimir, Goran i Paula. 
17 Rea Mihaela Maoduš 
18 Bodiš, Pavle, vojnik, spisatelj (Garčin, 30.06.1926. - ?, ?) Osnovnu školu je polazio u 
rodnom selu, a gimnaziju u Slavonskom Brodu. Godine 1942. odlazi u partizane. Za vrijeme 
četvrte ofanzive teže je ranjen. Bio je član je Društva radnika pisaca N.R.H. u Zagrebu. 
Suradnik je u časopisu Koraci, Novine mladih, Seljačka sloga  i Crvena Zvezda. 1954. godine 
slavonskobrodsko poduzeće Plamen objavilo mu je Pripovijetke.  
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Bicko Selo s troje u Leksikonu prezentiranih pisaca: 

• Benošić, Valentin, pjesnik, 

• Peračković, Nevenka, strukovna radnica i pjesnikinja, 

• Tomac, Ivan, strukovni radnik i publicist 

zbog tematske zadatosti zahtjeva posebnu pozornost i biti će detaljnije 

obrađeni u radu nešto kasnije. 

Zadubravlje s dvoje zabilježenih i opisanih autora: 

• Relković, Josip Stjepan, svećenik, leksikograf i prosvjetitelj i 

• Jagnjić, Ivan, strukovni radnik i autobiograf 

dijeli treće mjesto po broju zastupljenih osoba u Leksikonu brodskih pisaca s 

naseljem Trnjani iz kojeg nam potječu: 

• Rothmüller, Aron Marko, operni pjevač, skladatelj i povjesničar 

kulture i 

• Crepić, Josip, činovnik i prozaist. 

Na kraju je naselje Selna zastupljeno sa samo jednim, ali izuzetno plodonosnim 

autorom: 

• Maoduš, Ilijom, novinarom i zavičajnim kroničarem 

koji je kao naš suvremenik svakako na poseban način kroz svoj istraživački rad 

na području zavičaja i svih fenomena koje on sa sobom nosi (religiozna 

baština, prirodni fenomeni, povijest društava, vatrogastvo, šport,…) trajno 

zadužio lokalnu zajednicu. Zajednicu koju je spletom različitih životnih 

okolnosti davno napustio, ali i kojoj se svakodnevno, na najizravniji mogući 

način vraća.  

Kao što smo već uvodno zaključili, izrada Leksikona sa sobom je nosila i 

opasnost od propusta u popisivanju autora koji su poradi svojeg rada i na 

osnovu zadanih leksikografskih kriterija u  njega trebali biti uvršteni. 

Autorskim propustom Leksikon brodskih pisaca nema zabilježenog 
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bickoseljanskog autora koji je publicirao tri samostalna književna djela. 

Predmetni autor je Mato Smoljo rođen u Sapcima 1952. godine, a nastanjen u 

Bickom Selu. Za nadati se kako je to jedini propust vezan uz Bicko Selo te 

kako će autori u nekom budućem, ponovljenom i/ili dopunjenom izdanju takve 

i slične propuste svesti na minimum.19   

  

3. Valentin Benošić, Nevenka Peračković i Ivan Tomac 

 

Troje Bickoseljana (Biđana) koji su svojom biobibliografijom zastupljeni u 

Leksikonu brodskih pisaca detaljnije ćemo prikazati, a o propuštenom autoru 

Mati Smolji više će riječi biti nakon potpunijeg uvida u njegovu 

biobibliografiju nekom drugom prilikom.  

Valentin Benošić, i izvan lokalnih okvira prepoznati hrvatski pjesnik20, rođen 

je u Stružanima 9. veljače 1941., a umro je vrlo mlad u Zagrebu 29. svibnja 

1968. Osnovnu školu pohađa u Bickom Selu, ali je povremeno na liječenju u 

Zagrebu (u djetinjstvu obolijeva od tuberkuloze) i Slavonskom Brodu gdje 

završava učiteljsku školu i upisuje Pedagošku akademiju. Prvu pjesmu 

objavljuje u Telegramu 1962. Djeluje u brodskome, odnosno slavonskome 

književnom krugu. Prve su mu zbirke pod utjecajem A. B. Šimića (opsesivna 

tema smrti) i D. Tadijanovića (melankoličan doživljaj djetinjstva i zavičaja). 

Benošić se služi stihom govorne fakture, čime se pridružuje kanonizaciji 

hrvatskog slobodnog stiha. Odbornik je Skupštine općine Slavonski Brod, 

 
19 Ovdje treba spomenuti i nezasluženo već pomalo zaboravljenog Garčinca koji unatoč 
velikim zaslugama na području kulture nije po zadanim kriterijima mogao dobiti mjesto u 
Leksikonu brodskih pisaca. Riječ je o  Glogovac, Blaž Dragutin, svećenik i povjesničar 
(Garčin, 26. siječnja 1878. – Virovitica, 8. studeni 1917.) koji je u Katoličkom listu objavio 
rukopis J. Mihića o župama u Slavoniji (1907.) 
20 Vidi: Ristović, A. Odavde do smrti, Književne novine, Beograd, 1967.; Rem, G. Čitati 
Hrvatsku, Durieux, Zagreb, 1994.; Milanja, C. Hrvatsko pjesništvo XX. stoljeća, tom II, 
Zagreb, 2001. i dr. 
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tajnik Matice hrvatske, član Društva književnika Hrvatske. Zbog života 

obilježenog bolešću i prerane smrti, objavljuje samo tri pjesničke zbirke, a 

četvrta (prethodno priređena) izlazi nakon njegove smrti. Stalni pjesnički i 

duhovni mentor Valentina Benošića,  prof. Martin Kaminski, umnogome je 

pridonio izlasku Benošićevih zbirki. Od osamostaljenja Republike Hrvatske 

objavljena su i dva autorska izbora njegove poezije. Pjesme su mu objavljene 

u još desetak različitih zbirki. Popisana literatura o njegovoj poeziji i životu u 

Leksikonu broji 30-ak jedinica. 

Nevenka Peračković, strukovna radnica, pjesnikinja i pasionirana etnologinja 

rođena je u Bickom Selu 13. veljače 1951. Osnovnu školu pohađa u Bickom 

Selu i Garčinu, a srednju školu u Slavonskom Brodu.  Radila je u Medicinskom 

centru u Slavonskom Brodu. Živi u Zadubravlju. Njezini radovi obogaćuju 

desetak publikacija. Objavljuje pjesme u zajedničkim zbirkama i u periodici: 

Lovački vjesnik, Putujući Slavonijom, Tomislav, Marulić,... Do sada je objavila 

jednu samostalnu zbirku pjesama. Amaterski se bavi slikanjem i sakupljanjem 

antikviteta. 

Ivan Tomac21, strukovni radnik, vojnik i publicist, poznat i puno dalje od 

lokalne slavonskobrodske sredine, rođen je u Bickom Selu 18. prosinca 1919. 

gdje je i umro 29. kolovoza 1993. godine. Svoje radove volio je potpisivati kao 

„Ivan Tomac, seljak iz Bickog Sela“. Završava četiri razreda gimnazije te radi 

kao terenski službenik drvne industrije na sječama tadašnje brodske imovne 

općine. Godine 1937. (vrijeme oživljavanja i legalizacije radničkog i lijevog 

tiska), kao pripadnik naprednih intelektualaca, počinje pisati i zalagati se za 

političke i društvene promjene. Do 1941. objavljuje socijalno angažirane 

tekstove u periodici: Istina, Brodska riječ, Narodni napredak, Narodna čitanka, 

 
21 Opširniji prikaz života i radu U: Lukić, Veljko. Ivan Tomac : Sentimentalni odgojitelj bez 
premca u Slavoniji. Brodski Trag : Mjesečnik za promišljanja o kulturi življenja, 3(travanj-
svibanj 2008.), br. 4.-5., str. 6.-7. 
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Seljački svijet, Hrvatski list. Nakon zatvoreničkog iskustva tijekom drugog 

svjetskog rata i publicističko-novinarskog ratnog iskustva u partizanima, 

pišući za mnoge tiskovine, postaje glavni urednik Glasa Slavonije. Zbog 

nedokazivih 'političkih grijeha' ponovo gubi posao i robuje u državi koju je 

aktivno stvarao.  Nakon zatvora nastavlja se javljati sa svojim prilozima u 

tisku. Životni mu je projekt  Slavonski narodni kalendar koji obnavlja 1961. 

godine i uređuje do svoje smrti.22 Autorove tekstove, duboko ukorijenjene u 

slavonski zavičaj, žanrovski je ponekad teško odrediti (feljtoni, putopisi, 

kronike,…), ali u svima njima Tomac je pisac svoga kraja. Beletrizirani feljtoni 

(Slavonske kronike), iako su tematski lokalno određeni Slavonijom kao 

sudbonosnom temom, imaju crte univerzalnosti. U Biblioteci Brodski pisci 

objavljena mu je posthumno knjiga pod naslovom Posavske teme. 

 

Zaključak 

 

Leksikon brodskih pisaca, s 316 obrađenih autora, unutar svojih stranica 

pobilježio je i 16 autora s prostora općine Garčin što znači kako je ista u njemu 

zastupljena s nešto više od 5% autora (Leksikon nije zabilježio Pavla Bodiša), 

a Bicko Selo s troje prikazanih autora zauzima prostor od gotovo 1% 

zastupljenih autora. Da Leksikon nije propustio zabilježiti gosp.  Matu Smolju 

i njegove radove broj zastupljenih autora Bickoseljana bio bi iznad 1%. S 

obzirom na obuhvaćeni gravitacijski slavonskobrodski prostor od sela Davor 

na zapadu do sela Velika Kopanica i Slavonski Šamac na istoku i broj naselja 

unutar njega možemo zaključiti kako su i općina Garčin i samo Bicko Selo s 

navedenim udjelima u Leksikonu zastupljeni iznad pripadajućeg im postotka. 

Podrobnijom analizom svega onog što je napisano o općini Garčin kao i 

uvidom u cjelokupni rad ljudi koji su svojim podrijetlom ili životom obilježeni 

 
22 Svojim se publicističkim radovima javlja u različitim publikacijama gotovo 170 puta. 
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kao općinski zavičajnici i zavičajnici Bickog Sela, općina Garčin i Bicko Selo 

i njegovi stanovnici mogu bez ustručavanja biti zadovoljni svojom 

zastupljenošću u korpusu pisane baštine Brodskog Posavlja. Svakako je za 

izdvojiti na jednu stranu rad na lokalnoj, šokačko-slavonskoj baštini prikazan 

kroz vrlo bogat pisani trag o životu i običajima, športu, lovstvu, crkvi i drugim 

životnim aktivnostima, ali pri tom se nikako ne smije zanemariti istovrijedan 

rad na polju književnosti na drugu stranu. Književni rad baština je i budućih 

generacija kojima pripada njegova valorizacija i smještaj unutar korpusa 

hrvatske književnosti.  
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